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ΘΕΜΑ : Κοινοβουλευτική Ερώτηση με θέμα: «Πρωτοφανής κυβερνητική αδράνεια και 

κοινοβουλευτικός εμπαιγμός για τις σχολικές υποδομές. Πολλαπλά περιστατικά 

κατάρρευσης και αποσπάσεων υλικών από τα κτίρια, μέσα σε έναν μήνα 

λειτουργίας των σχολείων το 2026)» 

ΣΧΕΤ. : Το αριθ. 9559/18-2-2026 έγγραφό σας  

Σε συνέχεια του παραπάνω σχετ. εγγράφου σας, που αφορά την υπ’ αριθ. 3123/13-02-2026 Ερώτηση 

της Βουλευτή κ. Κ. Μάλαμα στην Βουλή των Ελλήνων, αναφορικά με τα θιγόμενα ζητήματα σε σχολικές 

μονάδες  αρμοδιότητάς μας, σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι: 
 

1. Ο Δήμος μας διαθέτει συνολικά τριάντα εννέα (39) σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης (Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία), εκ των οποίων επτά (7) λειτουργούν στη 

Δημοτική Κοινότητα Σπαρτιατών και οι υπόλοιπες στις λοιπές Δημοτικές Ενότητες του Δήμου. 

Επιπλέον, στον Δήμο μας λειτουργούν συνολικά δεκαπέντε (15) σχολικές μονάδες 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Γυμνάσια και Λύκεια), εκ των οποίων τρεις (3) βρίσκονται σε 

Δημοτικές Ενότητες. 

2. Από την 1/1/2025 έως σήμερα είχαμε ένα περιστατικό πτώσης σοβάδων οροφής στις 8/1/2025 

σε τάξη του ΕΠΑΛ Σπάρτης κατά την οποία σημειώθηκε μικροτραυματισμός εκπαιδευτικού. 

3. Στα πλαίσια της ΚΥΑ 342/2023 (ΦΕΚ 2943/Β/4-5-2023), διενεργείται πρωτοβάθμιος 

προσεισμικός έλεγχος από κλιμάκια Πολιτικών Μηχανικών του Τ.Ε.Ε στις σχολικές μονάδες του 

Δήμου. Από τον μέχρι τώρα έλεγχο προέκυψε υψηλή δομική τρωτότητα στο 1ο Γυμνάσιο 

Σπάρτης με αποτέλεσμα τα μαθήματα της σχολικής μονάδας να διενεργούνται στο νυχτερινό 

λύκειο και σε προκατασκευασμένες λυόμενες αίθουσες που παραχωρήθηκαν από την ΑΕ 

Κτιριακών Υποδομών. Παράλληλα ο Δήμος προχώρησε στην ανάθεση υπηρεσιών τεκμηρίωσης 

της επάρκειας του φέροντος οργανισμού και σε δεύτερο στάδιο στην εκπόνηση μελέτης στατικής 

επάρκειας του υφιστάμενου κτιρίου. 
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4. Το 2025 διατέθηκαν από την Πολιτεία, για τον Δήμο Σπάρτης, πόροι για τις σχολικές μονάδες 

που ανέρχονται στο ποσό των 460.000 €. Στο ποσό αυτό περιλαμβάνονται και τα λειτουργικά 

έξοδα των σχολείων. Το υπόλοιπο ποσό καθώς και ποσά ιδίων πόρων αναλώθηκαν σε εργασίες 

συντήρησης (μονώσεις, υλικά συντηρήσεων και επισκευών, προμήθειες υλικών πυρασφάλειας, 

κλιματιστικών, συντήρηση ανελκυστήρων, ηλεκτρομηχανολογικών , λεβήτων, καυστήρων, 

υδραυλικών εργασιών, έργων αύλειων χώρων κλπ).  Για το 2026 έχει προβλεφθεί στο τεχνικό 

πρόγραμμα του Δήμου έργο προϋπολογισμού 180.000,00 € για επισκευή σχολικών μονάδων της 

ΔΕ Σπάρτης και έργο προϋπολογισμού 74.400,00 € για επισκευή σχολικών μονάδων πλην της 

ΔΕ Σπάρτης. Επιπλέον έχει προβλεφθεί η ανάθεση μελετών στατικής επάρκειας – ενισχύσεων 

σχολικών κτιρίων, μελετών και υλοποίησης μέσων πυροπροστασίας, προμηθειών υλικών 

συντήρησης και επισκευών κλπ. 

5. Θα πρέπει να αναφερθεί ότι η πλειονότητα των σχολικών κτιρίων του Δήμου μας είναι παλαιάς 

κατασκευής (πχ το 1ο Γυμνάσιο Σπάρτης ανεγέρθει προπολεμικά το 1935), γεγονός που 

συνεπάγεται την υποβολή συχνών αιτημάτων προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου για την 

εκτέλεση εργασιών συντήρησης και αποκατάστασης, ιδίως σε στέγες, υδραυλικές και 

ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις. Παράλληλα, κατατίθενται αιτήματα που αφορούν την 

αποκατάσταση κιγκλιδωμάτων, αύλειων χώρων, επιχρισμάτων, φθορές δαπέδων, καθώς και την 

αντιμετώπιση φαινομένων υγρασίας σε τοιχοποιίες και οροφές. Σημειώνεται ότι ακόμη και 

σχολικά κτίρια νεότερης κατασκευής, όπως το Μουσικό Γυμνάσιο Σπάρτης, το 4ο  Γυμνάσιο 

Σπάρτης «Γιάννης Ρίτσος» και το 3ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Σπάρτης, έχουν παρουσιάσει 

κτιριακά προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζονται, στο μέτρο του δυνατού, από την ελλιπώς 

στελεχωμένη Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου. Μάλιστα μετά από τα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα 

της 26ης Ιανουαρίου 2026 που προκάλεσαν την κήρυξη του Δήμου Σπάρτης σε κατάσταση 

έκτακτης ανάγκης (απόφαση Γ.Γ.Π.Π με ΑΔΑ: 9Β0846ΝΠΙΘ-ΧΤΗ), δεχόμαστε πληθώρα 

αιτημάτων για προβλήματα κυρίως εμφάνισης υγρασίας στις σχολικές αίθουσες και στις 

ηλεκτρικές εγκαταστάσεις. Αιτήματα που αδυνατούμε να ικανοποιήσουμε τόσο από την 

υποστελέχωση του τεχνικού προσωπικού όσο και από την έλλειψη πόρων.  
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